

食品安全问题中,没有人是一座孤岛 复旦研究生调查:国人易粪相食

综合《钱江晚报》

复旦大学研究生吴恒从未想到,自己会因创办食品安全网站,绘制中国食品安全问题形势图而一跃成为“网络红人”。2011年6月17日,吴恒与34名网络志愿者创办的“掷出窗外”网站上线。目前,资料库已搜集近3000篇关于食品安全问题的新闻报道,点击量突破19万人次。近日一度因访问量过大而瘫痪。

网站名称“掷出窗外”

打开“掷出窗外”网站可以看到,首页顶端挂着一幅中国食品安全问题形势图,概括了从2004年至2011年这8年间的食品安全状况调查。图上显示,2004年,全国仅有4个食品安全严重区域,2011年发展为11个,长江以南地区几乎“全军覆没”。

“我也曾是‘温水里的青蛙’,看到频频爆出的食品安

全丑闻,只是远远围观,认为有毒食品离自己很遥远。”这个被认为是目前中国信息最全的有毒食品警告网站,其创办多少带有偶然因素。

2011年4月,吴恒看到一条报道,得知最爱吃的铁板牛肉盖浇饭中的牛肉,可能是用牛肉膏制造的假牛肉,吃多会致癌。他突然惊觉:永远不要对他人的苦难无动于衷,因为

谁也无法保证下一个不是你。他由此决定,做一个收集专门曝光食品安全问题的平台,让更多的人了解到食品安全现状,提高公众的防范和主动监督的意识。

本科时期的理工科与计算机训练,使吴恒具备了用软件制作图表与表格的能力,而身为历史专业的硕士生,提取和整理这些海量信息,也是吴恒的本行。

网站名来源于美国小说

“掷出窗外”的网站名来自于美国的一本纪实小说。1906年,美国作家厄普顿在芝加哥一家肉食加工厂打工数月后,写出一本纪实小说《丛林》,书中描述了肉食加工厂的肮脏污秽场景。

据作者介绍,美国的《纯净食品与药品法》在小说问世后设立。与此同时,美国政府还创建了被称为“美国食品安全守护神”的美国食品药品监督管理局(FDA)的前身。

“罗斯福的‘掷出窗外’事件成为美国食品安全史上一个分水岭,希望我的网站能够起到警示的作用。”吴恒认为,“掷出窗外”是每个人面对食品安全公共问题时应有的态度。



报告称国人“易粪相食”

吴恒将自己的食品安全调查报告取名为‘易粪相食’。这个词受《左传》中“易子相食”的启发。“所谓‘易粪相食’,就是每种食品的生产者都清楚自己制作的食品是垃圾,因此从来不吃,长此以往,每个人吃的都可能是垃圾。每次听到这些人沾沾自喜的口气时,我总是悲从中来。我做的鸡翅有问题,我不吃鸡翅,但是我会喝牛奶;我卖的牛奶有问题,我不喝牛奶,但是我吃鸡翅。无论愿意与否,在食品安全问题中,没有人是一座孤岛,没有人能够独善其身。”

量超负荷一度瘫痪,他连夜自费更换了网站服务器并购买了新的域名。巧合的是,和小说《丛林》的命运相仿,“掷出窗外”网站走红后,政府部门也有了动作。3月29日,上海正式开通启用了食品安全投诉热线“12331”,消费者在上海遇到任何食品安全类问题,都可以直接拨打热线咨询、投诉和举报。

上海市食品安全委员会办公室负责人还表示,为鼓励消费者共同参与监督,设立食品安全举报专项奖励资金,有关举报一经核实,最高奖励金额将达到20万元。

5月3日,吴恒的这个网站因流

手机银行刷一刷 smart 奔驰开回家



图片仅供参考,以实物为准

- iPod touch (8G)
- iPhone 4S
- iPad 2
- 加油卡
- 99无限商城现金抵用券 20元
- 手机话费

活动时间: 2012年4月23日—2012年7月24日

参与对象: 中国建设银行手机银行用户

活动期间,通过建行手机银行完成指定金额的手机到手机转账、缴费、投资理财业务中的任意一项,即可获得对应组别的团购资格,有机会以半价团购iPhone4S手机、iPad2平板电脑、itouch等时尚数码产品及手机话费、加油卡等数万件商品。

团购成功的用户还可以参加由瀚银科技举办的“一百元秒杀Smart汽车”活动。秒杀活动共设3期,每期2辆smart车,当期团购成功的用户可获取秒杀资格。活动期间共秒杀6辆smart车。

团购秒杀地址: 手机登录ccb.99wuxian.com或“建行手机银行客户端—商城—99无限”

